以爱坚守，当好青春领路人
——辅导员刘兴个人事迹材料

基本信息：刘兴，女，1988年6月生，中共党员，硕士研究生。2012年进入我校担任专职辅导员，现任校团委挂职副书记、大数据科学学院团委书记。先后荣获“全国高校辅导员年度人物”入围奖、江西省高校十大“最美辅导员”、江西省学校共青团“微团课”大赛一等奖、江西省优秀共青团干部等20余项省市级以上荣誉，主持或参与省级课题9项。
“做一名有信仰、有情怀、有温度、有力量的辅导员。”这是刘兴激励自己不断扎根、砥砺前行的座右铭。11年来，她始终奋斗在学生工作的第一线，坚持为党育人、为国育才，初心如磐，使命在肩。

一、深耕细作，为青年埋下信仰的火种
她采用“集中+分散”、网络常态化等方式组织青年学生深入学习党的理论知识，引导青年学生坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，用青春激情拥抱未来，争做新时代优秀青年。

作为基层学生党支部书记和团委书记，她深耕理论宣讲，用真理的力量感召学生，为青年量身打造品牌教育管理模式。组织开展了学习宣传贯彻党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、党史学习教育专题学习，赴井冈山革命传统教育基地、革命烈士纪念馆、小平小道等红色教育基地开展现地教学活动，赴甘祖昌干部学院开展红色教育党课，赴瑞金开展主题党日活动等。她结合自己的成长经历和学习体会，让学生党员在烽火硝烟的历史中感受崇高的革命精神，进一步传承红色基因，坚定理想信念，赓续时代荣光。在专业课上，她引导学生特别是少数民族学生，重视基础学科教育，树立知难而上的决心、百折不挠的毅力，主动深挖课程思政元素，有机融入课程教学，切实提升育人实效。

二、创新勃发，为青年点燃梦想的火炬
炎炎夏日，她带领青年大学生“重走建军路”，在八一起义纪念馆、新四军旧址、三湾改编纪念馆等地寻访老兵、老党员，一路研学建军精神；火热十月，她组织千名大学生举行“沉浸式”升旗仪式，青春告白祖国，弘扬爱国主义精神；她引导学生结合本专业特色，开展数学文化节、计算机文化节、校园彩虹跑、PS设计大赛、“微电影”大赛等丰富多彩的校园文化活动，厚植学生的人文情怀和科学精神。

青衿之志，笃行致远，她是学生的“梦想编制者”。她不断鼓励同学们“把个人成长融入国家成长，才能实现最大的人生价值。”20余名学生在她的影响下选择了当兵入伍或去基层就业。她积极推动校企战略合作，推进党团支部共建，搭建校外实践教育基地，在莘莘学子追梦路上，立志当一个孜孜不倦的领路人。她指导学生获国家奖学金、江西省优秀共青团员、江西省“互联网+”创新创业大赛金奖、江西省“挑战杯”大学生创业计划竞赛金奖、省级大学生创新创业训练计划项目等，“千方百计，千辛万苦、千言万语”提升高质量就业率。

三、暖心奉献，为青年炙热生命的火焰
志愿服务播撒了凡人善举的种子，让文明之花处处绽放，让青年价值灼灼生辉。她积极践行社会主义核心价值观，投身于校内外志愿服务工作，参加了中国中部投资贸易博览会、世界VR产业大会等大型志愿服务工作，得到了举办单位的一致好评，并获得“先进个人”荣誉称号。

严寒岁末，她组织了1127名返乡大学生到社区（村）报到，宣讲党的创新理论、防疫知识，为社区留守儿童义务家教辅导；三月春暖，她穿上“红马甲”，带领40余名党团青年前往社区和中小学，宣讲雷锋事迹、教唱红色歌曲、开展知识竞答，关注“一老一小”特殊群体，帮助解决实际困难；清晨曙光，她与“清尘”咕咚益跑团的志愿者们一起，进行校园垃圾清理“大作战”；疫情期间，为确保学生顺利返校，她主动请缨到机场和火车站守好第一道防线，到校门口和食堂维持秩序。组织参与的相关志愿服务活动得到了江西教育电视台、江西新闻、信息日报等多家新闻媒体的关注和报道，建立的志愿者工作站荣获第十一届江西省青年志愿服务优秀组织，向社会传递了爱心善意、责任担当的奉献精神。

无数个日日夜夜，她始终奋战在学生工作的第一线，用职业素养诠释着最强有力的“思政力量”，用无私大爱坚守着教育“不打烊”，展现了新时代辅导员坚韧豁达、挺膺担当、迎难而上的精神风貌，以实际行动为推进党的教育事业、中国式现代化建设、民族复兴伟业添砖加瓦。


